

ECOROSSES S.A.

INFORME DE GERENCIA

EJERCICIO ECONÓMICO 2013

En cumplimiento de los estatutos y reglamentos de la empresa ECOROSSES S.A. y de acuerdo a la Ley de Compañías, presento a ustedes señores accionistas el siguiente informe de actividades y un detalle de las principales transacciones de nuestra compañía durante el año 2013.

Antes que nada, es importante considerar que el sector florícola se sustenta básicamente en la exportación y ésta a su vez depende de los mercados externos, en cuyos precios no se puede influir, son inflexibles y no aceptan el traspaso de incrementos de costos de producción internos en el país de origen. En el año 2013, nuevamente, los costos de producción en el Ecuador se han incrementado a tasas por sobre la inflación promedio tanto nacional como la inflación en los mercados de destino.

Como ejemplo, se ha observado incrementos en los precios de los materiales de empaque, una importante alza salarial, incrementos en los precios de fletes aéreos, incremento en los costos de servicios contratados y también en los insumos derivados de petróleo como plásticos, fertilizantes y otros.

Esta situación conjuntamente con la pérdida de las preferencias arancelarias con los Estados Unidos de América han restado competitividad al sector florícola ecuatoriano frente a sus principales competidores, Colombia y los países africanos. Particularmente, se ha observado como nunca antes la incursión constante y creciente de rosas africanas en el mercado estadounidense.

De acuerdo a la Resolución # CNCR-2007-078 de la Corporación Financiera Nacional la empresa ECOROSSES S.A. ha cumplido con las condiciones allí estipuladas en cuanto a mantener una relación de patrimonio a activo total no menor al 30% y una relación de capital social a patrimonio no menor a 20%. En el ejercicio 2013 se ha concluido con una relación de patrimonio a activo total del 56% y una relación de capital social a patrimonio después de dividendos de 48.4%. Al concluir el año 2013, se han amortizado puntualmente 12 de las 14 cuotas que componían el crédito con la CFN, quedando por pagar US\$ 331,365.37 en dos cuotas con vencimientos en mayo y noviembre de 2014.

En cuanto a la situación financiera de la compañía, cabe indicar que en el año 2013 la empresa tuvo un incremento del 17.22% en sus ventas netas comparado al año 2012. Este aumento en exportaciones se debió principalmente a un incremento significativo en los volúmenes de producción.

Es muy importante indicar, sin embargo, que los costos de producción también han sufrido un incremento del 15.54% en el transcurso del año 2013 y que se prevé que esta tendencia continuará en los próximos años. El incremento de los costos de producción directos a su vez provienen principalmente del rubro mano de obra, el cual representa un 57,6% de los costos directos y a su vez un 40.82% del costo total de producción. El incremento en el costo de mano de obra fue 23% en relación al 2012.

El costo de la materia prima representó el 30% de los costos totales de producción. Las depreciaciones y amortizaciones representaron el 8.3% del costo total de

producción, mientras los gastos administrativos y de ventas representaron un 17.07% en relación a los costos totales del ejercicio.

En el año 2013 se dieron bajas de plantas por un monto pequeño de \$ 7.000 aproximadamente, las mismas que fueron debidamente notarizadas. Otras bajas se hicieron también de plantas y variedades que se encontraban ya amortizadas. Estas bajas se dan por cuanto las variedades en cuestión perdieron su potencial comercial o por que presentaron problemas de tipo agronómico.

De acuerdo a las plantas sembradas, tanto en estado productivo como en vegetativo, ECOROSSES S.A. ha cumplido con la contratación de licencias de uso o explotación para las variedades sembradas. Se han contratado también licencias de uso y actualización de software informático para cubrir las necesidades de expansión de usuarios de los sistemas.

La compañía reconoció un pasivo por beneficios definidos de (jubilación patronal) para todos sus empleados con base en un cálculo actuarial considerando una tasa de interés actuarial del 4% anual para el ejercicio 2013. Además la compañía adoptó como política contable el método de la banda de fluctuación para el reconocimiento de las ganancias o pérdidas actuariales.

La utilidad generada antes de participación de trabajadores e impuesto a la renta en el ejercicio 2013 representa un 47.92% sobre el total de los activos, y un 30% sobre el total de ingresos.

Es aspiración de la administración para el año 2014 el incrementar en algo los volúmenes de producción y por tanto de exportaciones, aunque durante el 2013 no se ha incrementado el área de producción. No esperamos poder incrementar los precios de venta en ninguno de los mercados que la empresa maneja y es posible que algunos precios disminuyan debido a la pérdida de las preferencias arancelarias con Estados Unidos y a una contracción en las ventas a los mercados ruso y ucraniano particularmente. Estamos conscientes así mismo de que los costos de producción seguirán incrementándose y por tanto se pondrá especial atención en la eficiencia y efectividad de todos los procesos internos y en el uso más efectivo posible de todos los recursos de la empresa. A pesar de la crisis mundial esperamos que las políticas gubernamentales en general, las reformas tributarias, financieras y en particular el nuevo Código Laboral apoyen al sector exportador de flores, primer generador de empleo en el sector rural de la sierra ecuatoriana. Así mismo se mantiene la esperanza de que el Ecuador llegue a firmar un acuerdo comercial con la Unión Europea de tal suerte que no se pierdan los beneficios de la Preferencias Arancelarias con ese importante mercado.

Atentamente,



Ing. Estéban Chiriboga A.
GERENTE GENERAL
ECOROSSES S.A.